
 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年７月定例東温市教育委員会会議録 
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開会の日時及び場所   令和３年７月 27日（火）午前 ９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        水岡 明美 

            教育委員        清家 隆夫 

            教育委員        大西 正志 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               池田 隆太 

学校教育課長           橋本 武 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      河端 徳明 

給食センター長     近藤 照雄 

                        学校教育課長補佐       渡部 昌弘 

            学校教育指導主事    東山 淳志 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

渡部補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  最初に本教育委員会の傍聴希望者の対応を確認させていただきます。

今のところ傍聴希望者は出ておりませんが、途中で傍聴希望をされる方

が現れたら許可をするということでよろしいでしょうか。 

委員全員  （承諾） 

八木教育長  ではよろしくお願いいたします。それでは改めまして皆さんおはよう

ございます。本日の定例教育委員会よろしくお願いいたします。小中学

校は先週 20 日に無事に１学期の修了式を終えることができました。ま

た、幼稚園保育所におきましても、この１学期充実した運営ができまし

た。このように大きな事件や事故の無い１学期ではありましたけれども、

コロナ禍に見舞われ水泳大会の中止や臨時休園、修学旅行の延期など、
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学校行事や保育所幼稚園の行事等には少なからず影響がありました。し

かしながらこのような中でも子供たちや教職員等におきましては、日々

の生活を充実させることで着実に成果を積み重ねることができたのでは

ないかと思っております。今頃、子供たちは夏休みを満喫しているので

はないかと思いますが、幼稚園保育所、放課後児童クラブにおいては感

染防止対策を徹底したうえで子供たちが楽しく活動できる場作りに努め

ているところです。ところで、今月 21日から行われました愛媛県中学校

総合体育大会では、重信中学校男子ソフトボール部が 12 連覇を果たす

とともに女子剣道部が 28 年ぶりに栄冠を手にしました。この２チーム

を筆頭に川内中学校も含めまして県大会に出場した選手たちが思う存分

力いっぱい戦ってくれたことを嬉しく思います。また、東温高校の野球

部がベスト８まで勝ち進んだことも嬉しいニュースでした。先週東京オ

リンピックが開幕し、連日日本の選手たちが活躍していますけれども、

東温市の中学生や高校生もスポーツで頑張っていることを嬉しく思いま

す。さて、７月５日から実施した管理主事東温市教育委員会の合同の学

校訪問は教育委員さん方から適切なご指導ご助言をいただきありがとう

ございました。全体を通しての感想などをお伺いしたいと思いますので、

各課報告の後ご発言いただければと思っております。結びに、教育委員

の皆さま方におかれましては、東温市の教育の推進において忌憚のない

ご意見をお出しいただきますようお願いいたします。以上簡単ではござ

いますが、開会のあいさつといたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  （６月定例会議録の承認を求める。） 

委員全員   （意義ない旨伝える。） 

 

４ 各課報告 

橋本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

河端課長   （当日資料３、４、５ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告

及び行事計画の説明を行う。） 

近藤所長   （当日資料５ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 



 

 

4 

八木教育長  今の報告についてご意見ご感想、ご質問ございませんか。 

本田委員   学校閉庁日について、思い切った日程となっておりますが、今後も続

けていく予定なのか今年だけなのか教えてください。 

橋本課長   今年は 14日 15日が土日に当たっており、もともとそれを中心として

３日程度と考えておりましたが、教職員の先生方もお休みを取りやすい

環境を作るためには土日を外してそれ以外で３日から４日程度を取ると

いう協議を行い、今年は、土日を除いた水木金と月曜日の４日間、土日

も含めて６連休となっております。カレンダーの具合にもよりますが、

基本的には土日を除いて３日から４日程度は来年度以降も続けて閉庁日

を設けたいと考えております。 

本田委員   休めるときにはしっかり休んでもらって、心身の休養をとって家族

サービスに努めていただいたらいいかと思います。今後も上手に組み合

わせて、長い休みを取れるようにご配慮していただけたらと思います。 

橋本課長   はい、ありがとうございます。 

水岡委員   市内こども館のサマーフェスティバルについて、夏休みに計画を立て

る時にこれも一つの行事で楽しみにしていた親御さんもいます。コロナ

が収まったら復活させてあげたいと思います。もう１点、最近水の事故

が多く、大洲の高校生が川で泳いでいて１人亡くなったという悲しい事

故がありましたが、東温市でも、山之内など水が冷たいといって夏休み

に、子供だけで遊んでしまうところがあると思うので事故がないことを

願っております。 

八木教育長  ありがとうございます。まず、市内こども館のサマーフェスティバル

についてお願いします。 

近藤課長   どうしても人が集まって、密集という形でしたので、今後コロナが収

まって開催できる状況になれば盛大に夏のイベントとしてやりたいと思

います。 

八木教育長  水の事故について、山之内あたりはどんなでしょうか。 

橋本課長   山之内や他の河川で実際泳いでいるかどうかというのは把握してない

のですが、大洲で高校生が溺れたという悲しい事故を受けて、県の方も

注意喚起をするようにということで文書が来まして、各学校には、子供

たちに注意喚起をするような文書を発出しております。 

清家委員   成人式について、私たちは参加はなしということで連絡があったと思

いますが、何か変わりましたか。 

河端課長   ８月 14 日に坊っちゃん劇場で実施ということで、定員が 452 人の半

分として、220 程度の定員でやろうと考えており、必要最低限と考えて
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おります。今回は絞り込んだ来賓で開催したいと考えております。先日、

来賓の方には通知を差し上げております。 

大西委員   同じく成人式のことですが、今感染者が非常に増えてきておりますが、

当事者だけでも参加するようにして、開催をしていただいたらありがた

いと思っております。 

河端課長   現在、成人式に関してガイドラインを作っており、そのガイドライン

を対象者の皆様には送付しております。その中で、成人式開催の２週間

前からは感染リスクの高い行動を避け、成人として分別のある行動をお

願いします。今お住まいの地域からの移動に不安がある場合は、参加の

見合わせ等を検討してください。という呼びかけをしております。制度

的に見ますと、緊急事態宣言やまん延防止等重点措置が指定されている

地域もありますので、そのあたりにお住いの皆様には、ガイドラインを

従順していただけたらと思っております。 

八木教育長  感染対策期などに入ったら、最悪オンラインでの実施になるのでしょ

うか。 

河端課長   その可能性もゼロではないです。選択肢にはあります。 

八木教育長  ７月５日から行いました管理主事訪問について、全体的なご感想等を

伺えたらと思います。 

大西委員   まず、全体としてどの学校も一生懸命に生徒を指導しようとする姿勢

が非常にありがたいと思います。次に、ベテランの先生たちの学習指導

力のレベルの高さに非常に感心しました。３点目はタブレット端末の活

用が順調に進んでいることについて、拝志小学校の宮岡先生、北吉井小

学校の山田先生、西谷小学校の川原先生のような授業をオンラインで行

うと、不登校の生徒さんも在宅での学習を始めてくださるかもしれない

と思います。その結果が面白くなってくると、次には登校しようという

気持ちになるかもしれないと思いました。全体に私の考えていた以上に、

どの学校もよく頑張っていただいていると感じました。以上です。 

清家委員   東温市内のどこの学校も、どこに出しても恥ずかしくない。いつでも

本校にいらっしゃいということが言える学校だと思いました。安心して

冗談も言えるような雰囲気で本当ありがたいことだと感じました。校長

先生始めみんなの先生が頑張っておられる大変素晴らしい学校でありが

たいです。以上です。 

水岡委員   全体を通して、先生もですが、生徒もガサガサしてる子がいないとい

うのと、先生の話を一生懸命聞いている子が多いと感じました。先生が

１時間の間にこれも教えるという熱意も感じられましたし、分かりやす
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い授業をされてる先生が多いと感じました。また、タブレット授業で拝

志小学校、西谷小学校の６年生の授業を見たときに、先生もタブレット

の活用の仕方を覚えないといけないのは大変だと感じました。そのよう

な中、タブレットを使った授業をすると児童が本当に面白そうに上手に

動かしているのを見て、このような授業がどんどん進んでいくというこ

とを感じました。ありがとうございました。 

本田委員   市内のすべての小中学校どの学級でも、子供たちも落ち着いて献身的

に学習に取り組んでいただいたと思います。先生方も責任感を持って子

供たちの指導支援にあたっていただいているのが、例えば年齢、経験、

技能などにはもちろん差はあると思うのですが、各学校で学級担任の配

置や校務分掌等を見ても組織としてまとまって教育活動に取り組んでい

ただいているおかげで、このような状態になってると感じました。また、

いつも思うのですが、廊下の汚れについて何とかならないかなあと思い

ます。 

八木教育長  施設もだいぶ古くなってるのもあるのですが、磨くと少しは綺麗にな

るというのは感じることがあります。対応の方、よろしくお願いします。 

 

５ 議案 

議案第 33 号 令和３年度東温市学校給食等食物アレルギー対策検討委員会委員の委

嘱について 

橋本課長   （議案第 33号、令和３年度東温市学校給食等食物アレルギー対策検討

委員会の委嘱について説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。特にないようでしたらご承認い

ただけますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 34号 東温市社会教育委員（兼公民館運営審議会委員）の委嘱について 

河端課長   （議案第 34号、東温市社会教育委員兼公民館運営審議会委員の委嘱に

ついて説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 35号 東温市学校・家庭・地域連携運営委員会委員の委嘱又は任命について 

河端課長   （議案第 35号、東温市学校家庭地域連携運営委員会の委嘱又は任命に

ついて説明する。） 
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八木教育長  ご質問等ございませんか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和３年６月承諾分） 

橋本課長   （教育委員会の共催後援の事業について、令和３年６月承諾分につい

て説明する。） 

本田委員   後援についてではないのですが、重信中学総体、28 年ぶりの優勝と

なっておる中で、何か条件が変わったのですか。 

東山主事   指導者が今年度変わっております。専門の方が就いたと聞いておりま

す。ただ、小学校の時からしっかりと練習を積んできた子が入っている

ということも大きいと思います。 

八木教育長  それと、剣道部は伝統ができてます。ずっと強かったんですけど、優

勝したチームに２年続けて当たったりとか、そういうこともあったりし

てなかなか優勝までたどり着かなかったのですが、今年はよく頑張った

ということだろうと思います。 

 

（２）その他の報告事項について 

東山主事   （AEDに関する教職員の講習対応について説明する。） 

 

（３）９月定例会の日程について 

９月定例教育委員会 

日時 令和３年９月 29日（水）午後 13時 30分から 

場所 405会議室 

 

（４）令和３年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

橋本課長   （資料に基づき、令和３年度要保護準要保護対象児童生徒の認定につ

いて説明する。） 

 

（５）令和３年６月末現在のいじめ・不登校の状況について 

橋本課長   月３分の１以上欠席者における小学校の不登校人数は９名、病気人数

は２名、その他人数は０名、小学校の月３分の１以上の欠席者人数は計

11 名です。中学校の不登校人数は 31 名、病気人数は８名、その他人数

は０名、中学校の月３分の１以上の欠席者人数は計 39名です。小中学校

の合計の月３分の１以上の欠席者は 50名です。 
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30日以上の不登校は、小学校４名、中学校 22名、合計 26名です。 

非行について該当はありません。 

 

― 非 公 開 ― 

 

橋本課長   いじめについて、認知件数は３件です。認知のきっかけは本人からの

訴え１件、保護者からの訴え１件、その他１件です。いじめの解消状況

について、解消が小学校０件、中学校０件、継続は小学校０件、中学校

０件。継続的見守りが小学校６件、中学校６件で、合計 12件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  全体を通して、他に報告事項、連絡事項等ございませんか。ないでしょ

うか。では、本日の審議していただく内容が全て終わりましたので、進

行を事務局にお返しします。 

渡部補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10時 00分閉会） 
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